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Niederschrift
über die Konstituierende Sitzung des Gemeinderates Mertesdorf

Sitzungsdatum: Donnerstag, den 18.07.2024
Beginn: 19:30 Uhr
Ende: 20:25 Uhr
Ort: im Bürgerhaus Mertesdorf, 54318 Mertesdorf

Anwesend:

Vorsitzende/r
Stüttgen, Andreas

1. Beigeordnete/r
Hammes, Elisabeth

Mitglieder
Angele, Michael
Bohlander, Erik
Ferger, Imke
Gebauer, Markus nach Tagesordnungspunkt Punkt 3.2
Geiben, Simon abTagesordnungspunkt 3
Heck, Ansgar
Jutz, Christof
Kaltofen, Janet
Kemmer, Christine
Schmitt, Christoph
Schöler, Erhard
Schuth, Andreas
Seider, Annegret, Dr.
Simon, Klaus
Weis, Mechthild

von der Verwaltung
Becker, Egon als Schriftführer

Abwesend:

Mitglieder
Feilen, Dominik

Geschäftsführender Ortsbürgermeister Andreas Stüttgen begrüßt die Anwesenden Ratsmitglieder sowie die
Zuhörer und stellt die form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit des Gemeinderates zur
Sitzung fest.
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Verpflichtung der Ratsmitglieder
Vorlage: IV/158/2024/12

2 Ernennung des Ortsbürgermeisters
Vorlage: IV/159/2024/12

3 Wahl der Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und Einführung in das Amt

3.1 Erster Beigeordneter
Vorlage: BV/160/2024/12

3.2 Weitere Beigeordnete
Vorlage: BV/161/2024/12

4 Anfragen und Anregungen

Öffentlicher Teil

TOP 1 Verpflichtung der Ratsmitglieder
Vorlage: IV/158/2024/12

Geschäftsführender Ortsbürgermeister Andreas Stüttgen weist die gewählten Ratsmitglieder auf ihre Rechte
und Pflichten nach der Gemeindeordnung hin und verliest dazu die maßgeblichen Vorschriften der §§ 20, 21, 22
und 30 Absatz 1 der Gemeindeordnung. Anschließend verpflichtet er die Ratsmitglieder einzeln namens der
Ortsgemeinde Mertesdorf durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Pflichten und überreicht
ihnen das Kommunalbrevier.

TOP 2 Ernennung des Ortsbürgermeisters
Vorlage: IV/159/2024/12

Zu diesem Tagesordnungspunkt übernimmt die geschäftsführende 1. Beigeordnete Elisabeth Hammes den
Vorsitz. Die 1. Beigeordnete verliest den Wortlaut der Ernennungsurkunde und händigt diese dem gewählten
Ortsbürgermeister Andreas Stüttgen aus.
Da es sich um eine Wiederwahl des bisherigen Amtsinhabers handelt, entfallen Vereidigung und
Amtseinführung (§ 54 Absatz 1 Satz 3 GemO).

TOP 3 Wahl der Beigeordneten, Ernennung, Vereidigung und Einführung in das Amt

Ab diesem Tagesordnungspunkt ist Ratsmitglied Simon Geiben zur Sitzung erschienen. Ortsbürgermeister
Andreas Stüttgen weist Simon Geiben auf §§ 20, 21, 22 und 30 Absatz 1 der Gemeindeordnung hin, verpflichtet
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ihn namens der Ortsgemeinde Mertesdorf durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Pflichten
als Ratsmitglied und überreicht ihm das Kommunalbrevier.

Ratsmitglied Michael Angele beantragt den Tagesordnungspunkt 3.2 dahingehend zu ändern, dass dieser
lautet: „eine/n weitere/n Beigeordnete/n lautet. Über den Antragwird nicht abgestimmt, daman sich bereits in
der Tagesordnung befindet.

Für die anschließend anstehenden Wahlen der Beigeordneten werden mit der Auszählung der Stimmen die
Ratsmitglieder Christine Kemmer, Erik Bohlander und Simon Geiben beauftragt.

TOP 3.1 Erster Beigeordneter
Vorlage: BV/160/2024/12

Ortsbürgermeister Andreas Stüttgen bittet um Vorschläge zur Wahl der/des Ersten Beigeordneten.
Andreas Schuth schlägt für die CDU-Fraktion Michael Angele vor. Weitere Vorschläge wurden nicht gemacht.
In der anschließenden geheimen Wahl mittels Stimmzettel wird Michael Angele zum 1. Beigeordneten der
Ortsgemeinde Mertesdorf gewählt. Er nimmt die Wahl an.

Abstimmungsergebnis: 10 Ja-Stimmen, 3 Nein-Stimmen, 2 Enthaltungen

Anschließend verliest Ortsbürgermeister Andreas Stüttgen die Ernennungsurkunde und händigt diese Michael
Angele aus. Nach Aushändigung der Ernennungsurkunde wird Michael Angele durch den Ortsbürgermeister
vereidigt und in sein Amt als 1. Beigeordneter der Ortsgemeinde Mertesdorf eingeführt.

TOP 3.2Weitere Beigeordnete
Vorlage: BV/161/2024/12

Die Hauptsatzung der Ortsgemeinde Mertesdorf sieht vor, dass die Ortsgemeinde bis zu 3 Beigeordnete hat.
Ratsmitglied Andreas Schuth beantragt für die CDU-Fraktion, dass nur noch ein weiterer Beigeordneter
gewählt wird. Eine Begründung wird nicht vorgetragen.

Ortsbürgermeister Andreas Stüttgen führt dazu aus, dass aufgrund des Wahlergebnisses der Kommunalwahl
drei Fraktionen imGemeinderat vertreten sind und es Usus ist, dass jede Fraktion einen Beigeordneten stellt. Er
würde sich freuen, wenn das fortgesetzt wird.

In der anschließenden Abstimmung über den Antrag stimmen 9 Ratsmitglieder dafür und 7 Ratsmitglieder
dagegen. Damit wird dem Antrag, nur noch einen weiteren Beigeordneten zu wählen, stattgegeben.

Anschließend bittet Ortsbürgermeister Andreas Stüttgen um Vorschläge für die Wahl eines weiteren
Beigeordneten. Ratsmitglied Erik Bohlander schlägt Ansgar Heck als weiteren Beigeordneten vor. Weitere
Vorschläge werden nicht unterbreitet.
In der anschließend geheimen Wahl mittels Stimmzettel wird Ansgar Heck zum weiteren Beigeordneten der
Ortsgemeinde Mertesdorf gewählt. Er nimmt die Wahl an.

Abstimmungsergebnis: 10 Ja-Stimmen, 5 Nein-Stimmen
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Anschließend verliest Ortsbürgermeister Andreas Stüttgen die Ernennungsurkunde zum Beigeordneten der
Ortsgemeinde Mertesdorf und händigt diese Ansgar Heck aus.
Da es sich um eine Wiederwahl als Beigeordneter handelt, entfallen Vereidigung und Amtseinführung.

Nach der Ernennung erklärt Beigeordneter Ansgar Heck, dass er aufgrund seinerWahl zumBeigeordneten sein
Mandat als Mitglied des Gemeinderates Mertesdorf niederlegt.

Anschließend wird Herr Markus Gebauer, der im Zuhörerraum anwesend ist, als Nachrücker für Ansgar Heck
als Ratsmitglied in den Gemeinderat Mertesdorf berufen.
Ortsbürgermeister Andreas Stüttgen weist Markus Gebauer auf die §§ 20, 21, 22 und 30 Absatz 1 der
Gemeindeordnung hin, verpflichtet ihn namens der Ortsgemeinde Mertesdorf durch Handschlag auf die
gewissenhafte Erfüllung seiner Pflichten als Ratsmitglied und überreicht ihm das Kommunalbrevier.

Der schriftliche Verzicht auf das Ratsmandat durch Ansgar Heck wurde dem Ortsbürgermeister übergeben.

TOP 4 Anfragen und Anregungen

Ansgar Heck bitte als Ratsmitglieder um Übersendung Ihrer E-Mail-Adressen.

Nach Ende der Sitzung hat auch der 1. Beigeordnete Michael Angele sein Mandat als Mitglied des
Gemeinderates schriftlich gegenüber dem Ortsbürgermeister erklärt.

g.g.u.

gez. Andreas Stüttgen gez. Egon Becker
Vorsitz Protokollführung


